

# 亞特蘭大華人基督教會

## 2011年1月教會統一查經預查

經文：加拉太書一章 1~9 節

主題：何為純正的福音

查經目標：體會保羅如何看重福音的純正。了解錯誤的教導會帶來嚴重的後果。讓我們明白持守純正福音的重要性，激勵我們多了解神的話語，明白真理，才能正確分辨。

建議程序：

一、唱詩敬拜（二十分鐘）

二、讀經禱告（五分鐘）

三、通過適當的觀察、解釋和應用等方面的問題帶領大家了解這段經文的真意。建議按照觀察→解釋→應用的步驟來使用相應的問題。（四十五分鐘）

帶領重點	參考問題
<p>《加拉太書》是使徒保羅早期的一封書信，甚至可能是最早的一封書信，應該在耶路撒冷會議之前（徒十五章）。著書時間大約在主後四十九年。著書地點在敘利亞的安提阿。</p> <p>注：以上是根據南加拉太教會論。查經時無須花時間討論南加拉太教會論和北加拉太教會論的不同。</p> <p>問候（一 1~5）</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ 寫信人：保羅。他在有些書信中特別提到他的使徒身分（羅，林前，林後，弗）。但在有些書信中並沒有強調。在有些情況下，對某些教會，保羅的確需要再次表明他使徒的身分。</li> <li>▪ “使徒”：通常表示受委託代表某人或某個團體，或被差派的特使，是一個代理人，有使命和權柄處理事務。早期教會特指耶穌的十二門徒（猶大除外），但新約時代有時也應用在更大的範圍中。</li> <li>▪ “不是由於人，也不是藉著人”：保羅說明他的使徒身分不是人給的，不是人委任的，而是父神和耶穌基督委任的，沒有人的成分。</li> <li>▪ 寫信的對象：加拉太各教會的信徒。加拉太是羅馬的一個省，這裡加拉太的教會應該就是保羅在第一次宣教旅程中建立的，包括彼西底的安提阿，以哥念，路司得，特庇以及可能其他一些未提名的城市（徒十三~十四章）。保羅在第二次宣教旅程中再次回到他們中間（徒十六章）。</li> <li>▪ 這裡保羅提到神的屬性，父神和耶穌基督的關係。耶穌基督所成就救恩的方法和目的。（包括第六節“藉基督之恩召你們”）</li> </ul> <p>寫信的目的（一 6~9）</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ 和保羅的其他書信相比，保羅在《加拉太書》中很快就進入正題，而沒有一段長的感謝、讚美、祝禱之類的。當聽到加拉太信徒的嚴重錯誤後，他的情緒可能相當激動，</li> </ul>	<p>觀察：作者保羅指出他自己的身份是什麼？</p> <p>解釋：什麼是“使徒”？</p> <p>解釋：保羅為什麼要強調他的身份？</p> <p>應用：通過我們對“使徒”身分的了解，我們是否願意接受使徒們從神領受的正確教導，放棄在現代那些聽起來很吸引人的教導？</p> <p>觀察：這幾節經文中提到哪些有關福音的信息？</p> <p>應用：我對這些福音內容有清楚的了解嗎？我願意用信心來接受嗎？</p>

<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ “稀奇”（astonish）：這是一個強烈的字眼，表明發生這樣的事情是不可思議的。</li>   <li>▪ “有些人”：從《加來太書》後面的內容來看，這裡指的是猶太派的基督徒。他們將猶太教的傳統當成是得救的必要條件，就是將所謂的“猶太派的律法主義”加到福音中。從而就否定了耶穌基督救贖的全備和完全的功效，同時曲解了神對律法所訂的計劃和目的。人的罪性和驕傲常常會攔阻人來到神面前接受白白的救恩。</li>   <li>▪ 為了提醒加拉太的信徒注意，保羅兩次（“已經說了，現在又說”）提到若教導錯誤的福音，將會有嚴重的後果，不僅是教導的人將被咒詛，被教導的人也將面臨同樣的結局。提到連他自己如果傳不純正的福音，他也同樣會被咒詛。“身分並不能保證一個人的教導符合真理，惟有符合真理的教導才能證明教導者的身分。”（丁道爾新約聖經註釋）</li> <li>▪ 要能夠持守純正的福音，必須要先了解、明白純正的福音。謙卑自己，靠著耶穌基督的恩典和聖靈的教導來忠實地傳純正的福音。</li> </ul>	<p>觀察：加拉太的信徒出現了什麼問題？</p> <p>觀察：從這裡描寫的語氣，你可以感受到保羅的心情如何？</p> <p>解釋：加拉太的信徒的信仰這麼快就出現了問題，可能有哪些原因？</p> <p>應用：有哪些因素可能會讓現代的基督徒離開純正的福音？你周圍有人離開福音嗎？他們離開的原因是什麼？</p> <p>觀察：所謂“別的福音”可能包含了那些內容？給加拉太的信徒帶來了什麼影響？</p> <p>解釋：“有些人”指的是什麼人？</p> <p>解釋：就你的了解，基督教中純正的福音包含哪些教義？</p> <p>應用：異端的錯誤表現。在哪些方面異端會增加，減少，更改，曲解，誤解，過分強調某些聖經的教導？</p> <p>解釋：8~9節中，保羅為什麼重復提到那些傳不同福音信息的人的結果？</p> <p>應用：我是否意識到教導和領受不純正的福音的危險性？我可以從哪些方面裝備自己來持守並傳揚純正的福音？</p>
---	--

五、結束禱告（十分鐘）。